

राहुल गांधी संभाले कांग्रेस अध्यक्ष पद, वे नहीं माने तो फिर प्रियंका को सौंपे कमान

कांग्रेस की महत्वपूर्ण बैठक में उठा यह मुद्दा, लेकिन बाहर नेताओं ने साधे रखी चुप्पी

उदयपुर/जयपुर, (का.प्र.)। कांग्रेस के नव संकल्प शिविर के पहले दिन राजस्थान के प्रभारी अजय माकन ने कहा था कि पार्टी की चुनाव प्रक्रिया चल रही है, इसलिए राहुल गांधी को पार्टी अध्यक्ष बनाए जाने को लेकर सवाल नहीं बनता है। लेकिन शिविर के दूसरे दिन हई नेताओं की बैठक में राहुल गांधी को अध्यक्ष बनाए जाने की चर्चा चली। इतना ही नहीं चर्चा में यह भी निकल कर आया कि यदि राहुल गांधी पार्टी अध्यक्ष बनने से मना करते हैं, तो फिर प्रियंका गांधी वाड़ा को पार्टी अध्यक्ष बनाया जाना चाहिए। इस चर्चा का सच क्या है यह तो बाद में सामने आएगा, लेकिन गांधी परिवार से 2 लोगों का अध्यक्ष पद के लिए चर्चा में आना काफी महत्वपूर्ण है।

- दरअसल कांग्रेस नेता चाहते हैं कि जो भी कांग्रेस की कमान संभाले, वह लोकसभा चुनाव से पहले पूरे देश की यात्रा पर निकले
- यही कारण है कि संगठन चुनाव की प्रक्रिया से पहले ही गांधी परिवार में से किसी सदस्य को कमान सौंपने की मांग उठ रही है

के अधिकांश नेता राहुल को पार्टी अध्यक्ष के रूप में कमान सौंपने के लिए तैयार हैं। दरअसल संगठन चुनाव के चलते यह चर्चा नहीं होनी थी लेकिन अचानक प्रदेश कांग्रेस अध्यक्षों और प्रदेश प्रभारियों की बैठक में यह चर्चा सामने आई। इसका कारण यह था कि पार्टी के अधिकांश नेता चाहते थे कि पार्टी का नेतृत्व करने वाला पूरे देश में यात्रा करें और लोगों से मिलकर यह जानने की कोशिश करें कि वह कांग्रेस से क्या चाहते हैं और केंद्र सरकार से उनकी क्या नाराजगी है। ऐसे में अचानक राहुल गांधी को फिर से कांग्रेस अध्यक्ष बनाए जाने का मुद्दा उठा और बैठक में यह चर्चा भी हुई कि यदि राहुल गांधी अपनी उस बात पर अड़े रहते हैं कि उन्हें पार्टी अध्यक्ष नहीं बनना है तो फिर प्रियंका गांधी को पार्टी अध्यक्ष का कार्यभार सौंप दिया जाए।

दौरान नेताओं ने आवाज उठाई कि राहुल को अध्यक्ष बनने के बाद देश भर की यात्रा पर निकलना चाहिए। ये जन जागरण यात्रा सभी राज्यों में निकाली जाए। राहुल गांधी इस यात्रा के जरिए 2024 के लोकसभा चुनाव को लेकर सभी राज्यों में कांग्रेस के लिए माहौल बनाएं। यात्रा को व्यवस्थित और असरदार बनाने के लिए एक रोडमैप तैयार करने की भी बात कही गई। गौरतलब है कि कांग्रेस अध्यक्ष पद के लिए अगस्त में चुनाव होने हैं। तय माना जा रहा है कि राहुल गांधी ही राष्ट्रीय कांग्रेस के अध्यक्ष होंगे। इसके बाद अक्टूबर से वे जन जागरण यात्रा शुरू कर सकते हैं।

नव संकल्प शिविर शुरू होने से पहले अटकलें लगाई जा रही थी कि शिविर में राहुल गांधी को राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाए जाने पर चर्चा जरूर होगी। कांग्रेस आलाकमान इन अटकलों को खारिज कर रहा था, लेकिन अब शिविर के दूसरे

जानकारी के अनुसार बैठक के

कांग्रेस अब ट्रांसजेंडर्स को पार्टी से जोड़ने पर ध्यान देगी

उदयपुर/जयपुर, (का.प्र.)। अब तक एससी, एसटी, ओबीसी और अल्पसंख्यक वर्ग को साथ लेकर चलने की बात करने वाली कांग्रेस ने उदयपुर में चल रहे कांग्रेस के नव संकल्प शिविर में ट्रांसजेंडर को भी पार्टी से जोड़ने पर विचार किया है। ऐसे में कांग्रेस पहली पार्टी होगी, जो ट्रांसजेंडर्स को अपने साथ जोड़ने के लिए विशेष कार्य योजना बनाने जा रही है। यदि कांग्रेस कार्यसमिति में इस बात पर मोहर लगी तो पार्टी के अंदर ट्रांसजेंडर्स को अलग से स्थान मिल सकता है।

- सोशल जस्टिस कमेटी की बैठक में हुआ इस मुद्दे पर विचार
- कर्ज माफी के लिए आयोग का गठन तथा एमएसपी पर कानून बनाने पर आए सुझाव
- चिंदंबरम बोले, "इंडिया शाइनिंग कैंपेन को जनता ने पूरी तरह ठुकरा दिया, मोदी सरकार फिर से इंडिया शाइनिंग कैंपेन को दोहरा रही है"

सोशल जस्टिस को लेकर विचार विमर्श करने के लिए बनी कांग्रेस की समिति की सदस्य हरियाणा कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष कुमारी शैलजा ने कहा कि कई वंचित वर्गों को भी कांग्रेस से जोड़ा जाए। ट्रांसजेंडर्स को पार्टी से जोड़ने पर भी खास जोर दिया जाएगा, वे भी हमारे समाज का हिस्सा हैं और उनका हक है। किसी समिति के सदस्य के राबू ने कहा कि पार्टी में एससी-एसटी-ओबीसी-माइन्डरों के लिए 20 से 50 प्रतिशत आरक्षण लागू करने का प्रस्ताव लाना करने का सुझाव दिया है। इससे वंचित वर्ग को पार्टी में भागीदारी मिल

सकेगी। कमेटी के संयोजक सलमान खुशीद ने कहा कि कांग्रेस में सोशल जस्टिस एडवाइजरी काउंसिल बनाने का सुझाव दिया है। यह काउंसिल देश भर से डेटा कलेक्ट करेगी। पार्टी में सोशल इंजीनियरिंग इसी काउंसिल के जरिए होगी। इसके डाटा के आधार पर जिसकी जितनी संख्या है उसे उतनी भागीदारी मिलनी चाहिए। इसी के साथ खुशीद ने यह भी माना कि एससी एसटी ओबीसी और अल्पसंख्यक वर्ग को लेकर पार्टी हमेशा काम करती रही है लेकिन यह वर्ग पार्टी के साथ नहीं जुट पा रहे हैं। इस बारे में भी चर्चा हो रही है कि हम बेहतर तरीके से इन तक अपनी पहुंच बनाएं। इससे पहले किसान और मजदूर वर्ग की समस्याओं को लेकर बनी समिति

की एएसटी के गलत इंप्लिमेंटेशन की वजह से राज्यों की हालत खराब हो गई है। राज्यों को जीएसटी का पैसा समय पर नहीं दिया जा रहा है। आर्थिक मोर्चे पर केंद्र सरकार गलत कदम उठाते ही जा रही है।

इसी के साथ मीडिया की एक सवाल के जवाब में चिंदंबरम ने कहा कि हम उदारीकरण से कदम पीछे खींचने के पक्षधर नहीं हैं। हम पोस्ट लिबरलाइजेशन की बात कर रहे हैं। ज्यादा गरीबी असमानता को बढ़ाती है। इंडिया शाइनिंग कैंपेन का उदाहरण आपको याद है, जब जनता ने इसे पूरी तरह ठुकरा दिया, क्योंकि उनके जीवन स्तर में बदलाव नहीं आया। मोदी सरकार फिर से इंडिया शाइनिंग कैंपेन को दोहरा रही है। इसी के साथ चिंदंबरम ने बढ़ती महंगाई के मुद्दे को लेकर कहा कि केंद्र सरकार महंगाई के लिए रूख-पूखे वॉर को जिम्मेदार नहीं ठहरा सकती। यूक्रेन वॉर से पहले ही तेल की कीमतें ज्यादा थीं। कीमतें ज्यादा होने का कारण पेट्रोल-डीजल पर हाई टैक्स है। अगर महंगाई बढ़ रही है, लेकिन केंद्र की कोई तैयारी नहीं है।



पुलिस कांस्टेबल भर्ती परीक्षा के दूसरे दिन शनिवार को ट्रेन से आने-जाने के लिये अभ्यर्थियों का रैला जयपुर जंक्शन पर शनिवार सारे दिन लगा रहा।



परीक्षा में आने-जाने के लिये अभ्यर्थी अपनी जान की भी परवाह नहीं कर रहे हैं। वाहनों की छतों पर बैठकर और पीछे या दरवाजे-खिड़कियों पर लटककर आवागमन को मजबूर हैं।

दूसरे दिन करीब तीन लाख अभ्यर्थियों ने दी परीक्षा

जयपुरा प्रदेश में चल रही कांस्टेबल भर्ती परीक्षा के दूसरे दिन शनिवार को करीब तीन लाख अभ्यर्थियों ने परीक्षा दी। एडीजी भर्ती बिनीता ठाकुर ने बताया कि दूसरे दिन निर्धारित साढ़े 5 लाख में से करीब 3 लाख अभ्यर्थियों ने परीक्षा दी। सभी सेंटर पर नकल रोकने के पुख्ता इंतजाम किए गए। इसके चलते सभी केंद्रों पर जेमर लगाया गया है। परीक्षा केंद्र में अभ्यर्थी, उपस्थित पुलिसकर्मी व वीक्षक भी अपना मोबाइल साथ में नहीं रख सकते। अभ्यर्थियों को परीक्षा समय से डेढ़ घंटे पूर्व से ही प्रवेश प्रारंभ कर दिया गया। अभ्यर्थियों के लिए सुबह आयोजित परीक्षा में साढ़े आठ बजे और दोहरा परीक्षा में साढ़े नौ बजे पहुंचना जरूरी है।

लोक अदालत में आठ लाख नब्बे हजार से अधिक मुकदमों का निपटारा हुआ

जयपुरा राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से शनिवार को हाइकोर्ट सहित प्रदेश की अधीनस्थ अदालतों में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया। जस्टिस अशोक गौड ने हाईकोर्ट परिसर में दीप प्रज्वलित कर लोक अदालत का विधिवत शुभारंभ किया। लोक अदालत में कुल 13 लाख 81 हजार 218 मुकदमे सूचीबद्ध किए गए। वहीं इनकी सुनवाई के लिए कुल 870 बेंच गठित की गईं। लोक अदालत में कुल आठ लाख 90 हजार 170 मुकदमों का राजीनामा के जरिए निस्तारण किया गया।

प्रदेश में नए कोरोना संक्रमण के मामलों में थोड़ी कमी आई शनिवार को

-कार्यालय संवाददाता- जयपुरा प्रदेश में शनिवार को कोरोना संक्रमितों की संख्या में थोड़ी गिरावट आई है। इस दौरान राज्य में 55 नए संक्रमित मिले हैं। हालांकि इस बीच 113 मरीजों के ठीक होने से एक्टिव केस घटकर 558 रह गए हैं। प्रदेश में शनिवार को 9 जिलों में 55 नए कोरोना संक्रमित मिले हैं। इससे पहले शुक्रवार को 80 रोगी पाए गए थे। इधर आज राजधानी जयपुर में भी थोड़ी कमी के बाद 33 नए मरीज सामने आए हैं। इसके

अलावा अलवर में 9, सवाई माधोपुर में 4, चूरू, झालावाड़ व नागौर में 2-2 तथा दोसा, कोटा व उदयपुर में 1-1 नया संक्रमित मिला है। वहीं इस बीच राज्य के 24 जिलों अजमेर, बांसवाड़ा, बारां, बाड़मेर, भरतपुर, भीलवाड़ा, बीकानेर, बूंदी, चित्तौड़गढ़, धौलपुर, डूंगरपुर, गंगानगर, हनुमानगढ़, जैसलमेर, जालोर, झुंझुनू, जोधपुर, करौली, पाली, प्रतापगढ़, राजसमंद, सीकर, सिरोही और टोंक में कोई भी नया संक्रमित नहीं मिला है।

प्रदेश में लगातार दूसरे दिन शनिवार को भी नए संक्रमितों से अधिक रिकवरी हुई है। इस दौरान राज्य में 113 मरीज कोरोना से ठीक हुए हैं। इसके साथ ही एक्टिव केस घटकर 558 रह गए हैं। राजधानी जयपुर में 63 मरीजों के रिकवरी होने से 360 एक्टिव केस रह गए हैं। वहीं धौलपुर में भी एक ही दिन में 41 संक्रमितों के स्वस्थ होने से यहां अब 59 लोगों का इलाज चल रहा है। प्रदेश में शनिवार को भी कोरोना से किसी भी मरीज की मौत नहीं हुई है।

हैदराबाद पर जीत से कोलकाता की प्लेऑफ की उम्मीदें कायम

पुणे, 14 मई। आंद्रे रसेल की 28 गेंदों पर चार छक्कों से सजी नाबाद 49 रन की तुफानी पारी और 22 रन पर तीन विकेट की शानदार गेंदबाजी की बदौलत कोलकाता नाईट राइडर्स ने सनराइजर्स हैदराबाद को करी या मरो के आईपीएल मुकाबले में शनिवार को 54 रन से हराकर प्लेऑफ में पहुंचने की अपनी उम्मीदों को कायम रखा। कोलकाता ने 20 ओवर में छह विकेट पर 177 रन का चुनौतीपूर्ण स्कोर बनाया और हैदराबाद को आठ विकेट पर 123 रन पर रोक दिया। कोलकाता की 13 गेंदों में यह छठी जीत है और उसके 12 अंक ही गए हैं और वह छठे स्थान पर पहुंच गयी है। दूसरी तरफ हैदराबाद को 12 गेंदों में सातवीं हार का सामना करना पड़ा है और वह आठवें स्थान पर खिसक गयी है।



स्कोर	बॉर्ड
कोलकाता नाइट राइडर्स	रन गेंद 4 6
विजेटेय अय्यर	07 6 1 0
अजिथ्य रघुणे	28 24 0 3
नितीश राणा	26 16 1 3
श्रेयस अय्यर	15 9 2 0
बिलिंग्स	34 29 3 1
रिच हिंद	05 6 0 0
आंद्रे रसेल	49 28 3 4
सुनील नारयण नाबाद	01 2 0 0
अतिरिक्त	12
कुल	177
विजेटेय अय्यर	1-17, 2-65, 3-72, 4-83, 5-94, 6-157
गेंदबाजी	1-सुनिल नारयण 4-0-27-1, 2-यशवीर 4-0-30-1, 3-सुरेश 4-0-43-1, 4-विजेटेय 4-0-40-0, 5-अचर 4-0-33-3
सनराइजर्स हैदराबाद	रन गेंद 4 6
अभिषेक का बिलिंग्स	43 28 2 4
बिलिंग्स	9 17 1 0
त्रिपाठी का और	9 12 1 0
मार्कंडेय का उमेश	32 25 0 3
पूज का और	2 3 0 0
शशांक का श्रेयस	11 12 1 0
जेसन का बिलिंग्स	10 7 1 0
पुनवन्धर नाबाद	3 5 0 0
अतिरिक्त	3
कुल	123
विजेटेय अय्यर	1-30, 2-54, 3-72, 4-76, 5-99, 6-107, 7-113, 8-113
गेंदबाजी	1-उमेश 4-0-19-1, 2-साहू 4-0-23-2, 3-नरें 4-0-34-1, 4-रसेल 4-0-22-3, 5-वर्ण 4-0-25-1

विश्व मुक्केबाजी के क्वार्टरफाइनल में पहुंची नीतू और मनीषा

नयी दिल्ली, 14 मई। भारत की नीतू ने शनिवार को 48 किग्रा भार के ग्री-क्वार्टर फाइनल मुकाबले में स्पेन की मार्टा लोपेज डेल अबेल को एकतरफा अंदाज में 5-0 से हराकर तुर्क शहर इस्तांबुल में जारी 12वीं आईबीए महिला विश्व मुक्केबाजी चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश कर लिया। नीतू के बाद 2019 एशियाई चैंपियनशिप की कांस्य विजेता मनीषा (57 किग्रा) ने भी अंतिम आठ में जगह बना ली। पहले राउंड में नीतू ने सावधान शुरुआत की और मार्टा के मुक्कों के बचरी रही लेकिन एक मिनट बीतने के बाद हवाही हो गई दूसरे राउंड में मार्टा ने मनीषा की जोरदार कोंकाल को लेकिन नीतू अपनी लय पर कायम रही और अच्छे बचाव के साथ जोरदार धूसे लगाती रही।

स्टंप्स से गेंद के टकराने पर बल्लेबाज को दिया जाए आउट : युजवेंद्र चहल

मुम्बई, 14 मई। लेग स्पिनर युजवेंद्र चहल पूर्व क्रिकेटर और अब कमेंटेटर बन चुके संजय मांजरेकर को इस दलील से पूरी तरह से सहमत रखते हैं कि अगर गेंद स्टंप्स से टकराती है और गिल्लियों की बत्ती जलती है लेकिन वह गिरती नहीं है तब भी बल्लेबाज को आउट दिया जाना चाहिए।

ऐसी स्थिति दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ खेले राजस्थान रॉयल्स के पिछले मुक़ाबले में आई थी, जब चहल के पहले ओवर की अंतिम गेंद पर डेविड वॉर्नर लेग ब्रेक से गच्चा खा गए थे और गेंद सीधे स्टंप्स से जा टकराई थी। हालांकि गिल्लियां नहीं गिरी

और वॉर्नर ने 52 रनों की पारी खेली। जिस वक़्त यह घटनाक्रम हुआ उस वक़्त वॉर्नर 22 रन के निजी स्कोर पर खड़ा था। चहल ने गुरुवार को ईएसपीएनक्रिकइंफो से इस मसले पर चर्चा करते हुए कहा, "चुंकि मेरे साथ ऐसा पहली बार हुआ था इसलिए मैं भी यह देखकर दंग था कि गेंद के स्टंप्स से टकराने के बावजूद गिल्लियां नहीं गिरी। अगर मैं के नाज़ुक मोड़ पर ऐसी चीज़ें घटित होतीं मुझाले में आई थीं, जब चहल के पहले ओवर की अंतिम गेंद पर डेविड वॉर्नर लेग ब्रेक से गच्चा खा गए थे और गेंद सीधे स्टंप्स से जा टकराई थी। हालांकि गिल्लियां नहीं गिरी

ही हुआ, बायीं गिल्ली स्टंप्स के खांचे से निकल आई, कुछ पल के लिए बत्ती भी जली थी लेकिन जल्द ही उन्हें ज़ुलाई-अगस्त में दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला के लिए वहां का दौरा करने में कोई समस्या नहीं है। देश में मौजूदा अनिश्चित राजनीतिक और आर्थिक स्थिति के कारण एसएलसी को समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है और सरकार के खिलाफ देश की सड़कों पर राजधानी हिंसक प्रदर्शन हो रहे हैं। आस्ट्रेलिया को पाकिस्तान से पहले श्रीलंका का दौरा करना था लेकिन क्रिकेट आस्ट्रेलिया (सीए) ने कहा है कि वे स्थिति पर नजर रखे हुए हैं और इसी के आधार पर अंतिम फैसला करेंगे। दूसरी तरफ पीसीबी अधिकारी ने कहा है कि फैसला श्रीलंका क्रिकेट को करना है और पाकिस्तान उनकी बात मानेगा।

पीसीबी ने कहा, श्रीलंका दौरे पर जाएगा पाक

कराची, 14 मई। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने श्रीलंका क्रिकेट (एसएलसी) को आश्वासन दिया है कि देश में मौजूदा अव्यवस्था के बावजूद उन्हें ज़ुलाई-अगस्त में दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला के लिए वहां का दौरा करने में कोई समस्या नहीं है। देश में मौजूदा अनिश्चित राजनीतिक और आर्थिक स्थिति के कारण एसएलसी को समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है और सरकार के खिलाफ देश की सड़कों पर राजधानी हिंसक प्रदर्शन हो रहे हैं। आस्ट्रेलिया को पाकिस्तान से पहले श्रीलंका का दौरा करना था लेकिन क्रिकेट आस्ट्रेलिया (सीए) ने कहा है कि वे स्थिति पर नजर रखे हुए हैं और इसी के आधार पर अंतिम फैसला करेंगे। दूसरी तरफ पीसीबी अधिकारी ने कहा है कि फैसला श्रीलंका क्रिकेट को करना है और पाकिस्तान उनकी बात मानेगा।